
PROCESUL-VERBAL nr. 5
al şedinţei Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică

din 14 aprilie 2023

Casa Guvernului, sala de şedinţe, et. 6, ora 10:00

Au participat: 
Preşedinte al Comitetului
Membri ai Comitetului

Invitaţi

dl Dorin Recean, Prim-ministru
dl Oleg Serebrian, Viceprim-ministru pentru reintegrare
dl Dumitru Alaiba, Viceprim- ministru, Ministrul dezvoltării 

economice şi digitalizării
dna Veronica Mihailov-Moraru, Ministrul justiţiei 
dna Lilia Dabija, Ministrul infrastructurii şi dezvoltării 

regionale
dna Ana Revenco, Ministrul afacerilor interne 
dl Artur Mija, Secretar general al Guvernului 
dl Vladimir Cuc, Secretar de stat, Ministerul Afacerilor 

Externe şi Integrării Europene
dl Sergiu Gherciu, Secretar general, Ministerul Agriculturii 

şi Industriei Alimentare
dna Dina Roşea, Secretar general, Ministerul Finanţelor 
dl Victor Parlicov, Ministrul energiei
dl Sergiu Prodan, Ministrul culturii
dl Anatolie Topală, Ministrul educaţiei şi cercetării
dl Alexandru Iacub, Secretar general, Ministerul Muncii şi 

Protecţiei Sociale
dl Ion Prisăcaru, Secretar de stat, Ministerul Sănătăţii
dl Valeriu Mija, Secretar de stat, Ministerul Apărării
dl Adrian Băluţel, Secretar de Stat, Cancelaria de Stat 
dna Irina Alexe, expert al Uniunii Europene, Cabinetul Prim- 

ministrului
dna Ioana Vataman-Margineanu, consilier, Cabinetul Prim- 

ministrului
dl Andrian Gavriliţă, expert, Cabinetul Prim-ministrului
dl Daniel Vodă, consilier, purtător de cuvânt al Prim- 

ministrului
dna Natalia Cristian, expert, Cabinetul Secretarului general al 

Guvernului
dna Rodica Nicoara, şef-adjunct al Direcţiei planificare 

strategică şi priorităţi, Cancelaria de Stat 
dna Diana Doroş, şef al Direcţiei drepturile omului şi 

cooperarea cu societatea civilă, Cancelaria de Stat 
dna Olesea Ciudin, şef al Direcţiei relaţii interinstituţionale, 

Cancelaria de Stat
dna Liliana Balan, consultant principal al Direcţiei relaţii 

interinstituţionale, Cancelaria de Stat 
dna Marina Boţea, consultant principal al Direcţiei planificare 

strategică şi priorităţi, Cancelaria de Stat

Şedinţa a fost prezidată de dl Dorin RECEAN, Prim-ministru, preşedinte al 
Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică



Ordinea de zi:

1. Cu privire la propunerea de proiect „Consolidarea Serviciilor Naţionale de Mediu şi 
Hidrometeorologie din Moldova”

Raportor: dna Iordanea-Rodica IORDANOV-  Ministrul mediului

2. Referitor la examinarea solicitării Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale privind 
modernizarea Sistemului Informaţional automatizat pentru administrarea Programului 
naţional de protecţie socială, ajutor social şi ajutor pentru perioada rece a anului, în cadrul 
asistenţei financiare nerambursabile din partea Băncii Mondiale

Raportor: dl Alexandru Iacub -  Secretar general, Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale

3. Privind proiectul conceptului Programului naţional pentru prevenirea şi combaterea 
traficului de fiinţe umane pentru anii 2024-2028

Raportor: dl Adrian Băluţel -  Secretar de Stat al Cancelariei de Stat

4. Cu privire la lista de proiecte, apelul II, propuse de autorităţi pentru finanţare în cadrul 
Acordului dintre GRM şi Guvernul României în valoare de 100 mii. Euro

Raportor: dl Adrian Băluţel — Secretar de Stat al Cancelariei de Stat

5. Cu privire la dezvoltarea şi modernizarea infrastructurii feroviare 

Raportor: Lilia DABIJA — Ministrul infrastructurii şi dezvoltării regionale

Ca urmare a discuţiilor, s-a decis:

1. Cu privire la subiectul 1 de pe ordinea de zi, Ministerul Mediului va prezenta o informaţie 
mai detaliată cu privire la conţinutul proiectului, coordonată cu instituţiile vizate, va examina 
suplimentar, în comun cu Agenţia de Guvernare Electronică şi Serviciul Tehnologia 
Informaţiei şi Securitate Cibernetică, componenta privind sistemele de digitalizare 
prevăzute în proiect. Subiectul completat cu informaţiile respective va fi prezentat repetat 
spre examinare Comitetului Interministerial pentru Planificare Strategică în următoarele 
şedinţe.

2. Subiectul 2 cu privire la ideea de moderniza Sistemul informaţional automatizat pentru 
administrarea Programului naţional de protecţie socială, ajutor social şi ajutor pentru 
perioada rece a anului, în cadrul asistenţei financiare nerambursabile din partea Băncii 
Mondiale, urmează a fi examinat în cadrul şedinţei CIPS doar după prezentarea de către 
Ministerul Muncii şi Protecţiei Sociale a unei propuneri de proiect pregătită, coordonată cu 
părţile vizate, detaliată şi argumentată.

3. Se susţine Conceptul Programului naţional pentru prevenirea şi combaterea traficului de 
fiinţe umane pentru anii 2024-2028.

4. Se aprobă finanţarea, în cadrul Acordului dintre Guvernul Republici Moldova şi Guvernul 
României privind implementarea programului de asistenţă tehnică şi financiară în baza unui 
ajutor financiar nerambursabil în valoare de 100 mii. Euro (tranşa II), următoarelor proiecte:

i. Consolidarea capacităţilor de gestionare a situaţiilor de ordine publică (Operator de 
program -  Ministerul Afacerilor Interne);

ii. Programul Granturi mici pentru dezvoltarea durabilă a localităţilor din RM (Operator 
de program -  Ministerul Infrastructurii şi Dezvoltării Regionale (ONDRL)

iii. Reparaţia capitală a Căminului studenţesc nr. 3 a Universităţii de Stat ”B. P. Haşdeu
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5. Se acceptă propunerile de proiecte privind modernizarea sectorului feroviar:

i. iniţierea negocierilor şi aprobarea semnării Contractului de împrumut dintre 
Republica Moldova şi Banca Europeană de Investiţii în suma de 10,0 milioane Euro 
(împrumut) şi 10,0 milioane Euro (grant);

ii. iniţierea negocierilor şi aprobarea semnării Acordului de împrumut dintre Republica 
Moldova şi Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare în suma de 12,0 
milioane Euro (Tranşa I) şi 11,0 milioane Euro (Tranşa II) ca tranşă ne-angajată.

iii. iniţierea negocierilor asupra proiectului Protocolului financiar dintre Guvernul 
Republicii Moldova şi Guvernul Republicii Franceze privind finanţarea proiectului 
de modernizare a infrastructurii feroviare Chişinău-Ungheni, în sumă de 75 774 534 
Euro (împrumut).

Ministerul Infrastructurii şi Dezvoltării Regionale va asigura prezentarea de către dl Oleg 
Tofilat, Director general al I.S ’’Calea Ferată din Moldova”, a informaţiei privind situaţia 
actuală în domeniul, inclusiv analiza capacităţilor financiare pe termen lung ale instituţiei 
de a rambursa împrumuturile şi de a asigura durabilitatea proiectelor de investiţii propuse.

6. în decurs de 3 săptămâni, Ministerul Infrastructurii şi Dezvoltării Regionale, în comun cu 
Ministerul Finanţelor (Serviciul Vamal), Ministerul Justiţiei şi Ministerul Afacerilor Interne 
(Poliţia de Frontieră), urmare a comunicării şi colaborării cu partea română, vor prezenta un 
plan de acţiuni bugetat cu măsuri concrete privind micşorarea timpului de călătorie cu trenul 
pe tronsonul Chişinău-Iaşi de la cinci ore la două ore jumătate.

7. Ministerul Finanţelor (Serviciul Vamal) va conlucra cu Ministerul Afacerilor Interne şi se 
va implica activ în implementarea principiului de ghişeu unic în procesul de traversare a 
frontierei de stat. Despre măsurile întreprinse va informa Cancelaria de Stat.

8. Ministerele, autorităţile publice centrale, vor disemina şi/sau asigura accesul la datele 
deţinute pentru toate autorităţile publice, în scopul sprijinirii procesului decizional. 
Cancelaria de Stat va identifica o soluţie în vederea instituirii unui Centru guvernamental de 
gestiune şi analiză a datelor mari (big data).

DORIN RECEAN


